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ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: ΕΠΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΕ, Ο ΕΞΑΝΘΡΩΠΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΗΣ 

 

Την πεποίθηση ότι η παγκοσμιοποίηση εξωραΐζεται και δοξάζεται, εξέφρασε ο πρώην 

πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέου, τονίζοντας ότι ξεχνάμε να παρουσιάζουμε τα αρνητικά 

της στοιχεία. «Η παγκοσμιοποίηση βασίστηκε αρχικώς στο μοντέλο των ελεύθερων αγορών 

και όταν το συμβόλαιο μεταξύ των τριών μερών μιας κοινωνίας -κυβέρνηση, πολίτης, 

επιχείρηση- σπάει, αυτή διχάζεται» εξήγησε ο κ. Παπανδρέου. Η συγκέντρωση της εξουσίας 

που παρατηρείται είναι αυτή που θίγει τους δημοκρατικούς θεσμούς, επιτρέποντας, όπως 

είπε, την εξάπλωση της διαφθοράς. Η παγκοσμιοποίηση έχει καταφέρει να διχάσει την 

κοινωνία καθώς όσο εξαπλώνεται ο αυτοματισμός τόσο περιορίζονται οι θέσεις εργασίας, 

προκαλώντας ανασφάλεια στους πολίτες, σημείωσε. 

  

«Θα ήθελα μια Ευρώπη που δε δέχεται απλά παγκοσμιοποιημένες τάσεις. Θα πρέπει η 

Ευρώπη να γίνει μια δύναμη που θα αντιστρέψει τα αρνητικά στοιχεία της και θα την 

εξανθρωπίσει» σημείωσε ο κ. Παπανδρέου. Τόνισε ότι δημιουργείται ένα νέο χάσμα στην 

κοινωνία με αποτέλεσμα τα κόμματα της κεντροαριστεράς να καλούνται να δώσουν μια 

απάντηση. 

 

Από την πλευρά του, ο καθηγητής Ευρωπαϊκών Σπουδών της Οξφόρδης Timothy Garton, 

επεσήμανε ότι η Ευρώπη δεν έδωσε ποτέ απάντηση στα σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν 

γύρω της, όπως για παράδειγμα, η αραβική άνοιξη. «Αν είχαμε αντιδράσει διαφορετικά στις 

διάφορες αλλαγές που σημειώνονταν γύρω μας και είχαμε σχεδιάσει μια διαφορετική 

οικονομική ένωση, θα ήταν περιορισμένα τα δημοκρατικά ελλείμματα που παρατηρούνται 

σήμερα» δήλωσε. Οι πολίτες από την πλευρά τους δεν εκπροσωπούνται απευθείας στις 

Βρυξέλλες και είναι απαραίτητη η ταύτιση των ανθρώπων με το Ευρωπαϊκό εγχείρημα. Αν 

πρόσφερε περισσότερες θέσεις απασχόλησης θα μπορούσε να πείσει τον πολίτη ευκολότερα. 

«Το δικό μου σύνθημα είναι όχι πια θεσμικά τεχνάσματα για να αρχίσει να αποδίδει» 

σημείωσε.  

 

Ο κ. Γιώργος Παπανδρέου συμφώνησε, λέγοντας ότι θα πρέπει να λυθεί το θέμα των 

προσφερόμενων θέσεων εργασίας και να προβάλλει, ταυτόχρονα, τις αξίες της. Αν 

μπορέσουμε για παράδειγμα να συζητήσουμε και να λύσουμε το ζήτημα των συνόρων μας ή 

της άμυνας ως ενιαίο μέτωπο, θα ήμασταν ένα βήμα πιο κοντά στην ολοκλήρωση της 

ηπείρου, υποστήριξε ο κ. Παπανδρέου.  

 

«Η Ευρώπη πρέπει να παρέχει απαντήσεις στους πολίτες της για τις ανησυχίες τους» 

υποστήριξε ο κ. Παπανδρέου και συμπλήρωσε ότι η βασική ανησυχία είναι η ασφάλεια. Θα 

πρέπει λοιπόν να υπάρχει ένα αφήγημα που θα δημιουργεί αίσθημα ασφάλειας, εξήγησε, 

όπως για παράδειγμα κοινή πολιτική ένταξης προσφύγων και κοινή πολιτική ασύλου.  

Ένα ευρωπαϊκό μαξιλάρι στα θέματα άμυνας θα ήταν καλοδεχούμενο από όλες τις χώρες και 

αυτό θα μπορούσε να επιτευχθεί μέσω κοινής ευρωπαϊκής άμυνας, υποστήριξε.  

 

Ο κ. Garton υπενθύμισε ότι πολλοί αναφέρουν ως βασική αξία της Ευρώπης την ειρήνη αλλά 

η ίδια η Ευρώπη έχει διαψεύσει τον εαυτό της σε αυτό το επίπεδο τα τελευταία χρόνια κατά 

τη διάρκεια των οποίων έχουν σημειωθεί πολλοί πόλεμοι στα εδάφη της.  
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------------------------ΤΕΛΟΣ---------------------- 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες και δημοσιογραφικά αιτήματα παρακαλώ επικοινωνήστε 

με την 

Κα Χριστίνα Τσομώκου 6944 604556, c.tsomokos@delphiforum.gr 

 


